



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

三十年前那首诗

□ 黄士民

1991年4月1日,高邮撤县设市,高邮大地喜气洋洋,高邮人民喜上眉梢。

当年,为庆祝这一盛事,县文联在之前作了周密的筹划,准备以文艺的形式为这一盛事鼓与呼。当时文联驻会的陈其昌副主席为此排列了很详实的系列庆祝方案,其中之一就是搞一场诗歌朗诵会。朗诵的诗歌作品要求以原创为主,我是受到邀请的创作者之一。

接到文联的任务后,我用了半天时间,创作了《我想有个家》这首诗。考虑到专用于朗诵,诗的写作便以朗诵诗的手法创作。记得为写好这首诗,我还骑着二八杠的凤凰自行车,在高邮城转了一大圈,感受高邮这座古城日新月异的变化、蓬勃向上的生机。记得那天还未到家,开头的几句诗便涌上心头:我想有个家,她不在灯红酒绿的歌厅,不在美国的迪士尼乐园,她在运河柔情的浪波里,她在镇国寺

塔的墙基里。作品递交文联节目组后,一次性通过。后来,陈其昌得知我曾参加过县里举办的各类演讲比赛,多次获奖且普通话还算凑合,嗓音也有点男中音的味道,便决定让我“自拉自唱”——朗诵自己创作的诗歌《我想有个家》。

1991年4月2日,高邮撤县设市的第二天,诗歌朗诵会如期举办。记得朗诵会举办地点在县人民剧场靠南侧的歌舞厅,主持人是实小教师徐晓玲。她在1985年县人举办的法制宣传演讲比赛中获过一等奖。我和其他两位选手得了二等奖。今天看来,当年诗歌朗诵会的演出条件、音响设备等,是十分简陋的,但所有参加演出的人员情绪饱满,自豪之情洋溢在脸上,那份投入,那份激情,仿佛就在昨天,就在眼前。这场诗歌朗诵会很成功,尽管没有华美的设计,没有高档的音响,但一首首诗,一声声表达,汇集了大家对高邮的真情

祝福,真切、真挚,感动人、鼓舞人。为了活跃现场气氛,朗诵会还穿插了男女声独唱、舞蹈等文艺节目,至今让人难忘。

这场诗歌朗诵会,是一次兴高采烈的文艺聚会,是一次以诗言志、以诗传情、以诗抒怀的文艺展演。三十年前创作的这首诗,抒发了一个年轻人对家乡的热爱,承载着青春和梦想。如今,无论是参加当年创作演出的,还是前往观看的,提及这场的诗歌朗诵会,印象如初,美好依旧。

附:当年创作的《我想有个家》

我想有个家
她不在灯红酒绿的歌厅
不在美国的迪士尼乐园
她在运河柔情的浪波里
她在镇国寺塔的墙基里
王氏父子为先辈
风流少游是至贤
文游台里藏卷卷诗书

魁星阁边连片烟云
溢彩的岂止是诱人的双黄鸭蛋
飘香的岂止是可口的秦邮董糖
南茶拓开乡村路
武安谱就致富曲
“高明”“高发”
各领风骚冲浪头
“府二”方奏进行曲
文游路上战鼓擂
数家事 恋家乡
说故土 爱高邮
写不尽家乡怡人情
说不完故土真善美
我想有个家
一个不需要多大的地方
她在运河边的小船上
经风雨 随碧波
如诗 如歌
如梦 如幻

在服务创新的道路上一步一个脚印

□ 省高新技术创业服务中心 范祚舟

2020年7月,我有幸作为第十三批科技镇长团团员来到高邮挂职。虽然一直供职科技战线,但基层科技工作对我来说既熟悉又陌生,熟悉的是紧张忙碌的工作氛围,陌生的是“一线”事无巨细的工作模式,这既是挑战,更是一次难得的学习锻炼机会。从工作的第一天起,我就给自己定下了“三步走”目标。

第一步:迅速熟悉环境,尽快上手开展工作。在省高新技术创业中心工作时,也经常与地方基层打交道,但偏重于宏观对接,往往对具体县市创新创业个性特征把握不准确。“初来乍到”我给自己定了一个原则:切忌心急,多走多看多思考,找准工作切入点,精准发力、持续推进!挂职以来,围绕“智慧照明、光伏储能、电线电缆、生命健康”等产业,走访调研五十余家

企业。走访中,了解到康正生物、欧力特两家公司因为业务扩充,有迫切资金需求,商业银行贷款、苏科贷不能满足企业的资金需求。第一时间帮助企业对外发布资金需求信息,同时积极对接、邀请苏高新、天使湾、苏州紫荆华创等多家创投机构来邮与企业交流对接,帮助企业拓展融资渠道。

第二步:发挥自身优势,将资源转变为成效。高邮的科创载体建设起步比较早,有一定规模和基础。通过调研,发现跟全市创新总体质态相比,创业孵化场所相对还比较薄弱,承载支撑能力也相对欠缺。通过及时协调对接省科技厅、省高新技术创业中心等上级部门专家,与市科技局共同制定立足地方产业、突显产业基础、优化载体平台提档升级的工作思路。

邀请省创业中心相关处室负责人来邮走访新培育众创空间、孵化器,指导运营单位补足建设“短板”。同时,依托省创业中心在双创载体建设、科技金融对接、科技成果转化和科技企业孵化等创新创业服务方面的优势,积极为高新区科技型中小企业提供投融资对接服务,开展科技创新创业、科技园区高质量发展等专业咨询服务,并最终成功获批省级孵化器1家、省级众创空间3家。

第三步:上下合力联动,助力创新久久为功。来到一线挂职,最关键的是要准确把握上级科技部门关于创新工作的要求和部署,并结合实际工作贯彻落实到“一线”,充当好“上”与“下”的桥梁和纽带。挂职以来,累计对接、邀请省科技厅各处室、单位30多名专家来邮为创新转型、高质量发展

把脉问诊,有时哪怕一个细小的建议都会给予启发和思考,基层的同志有时因为一项具体的指导和帮助,在实际工作中会少走些弯路,达到事半功倍的效果。

在高邮的半年多里,我也慢慢明白了一个道理,必须紧紧牵着“上”“下”两头,发挥好连接、联系、联合的桥梁作用,这是我的优势所在,也是职责所在;对全市的产业布局、发展现状、创新需求做到“了如指掌”,一个需求一个需求的对接、一个项目一个项目的推进,精准施策、持续发力、久久为功,为高邮的创新实践贡献自己“微不足道”的力量!

挂职日记

京杭大运河高邮段绿色现代航运示范区建设-界首水上服务区、城南水上停泊区、内河应急搜救中心工程项目环境影响评价公示

一、建设项目名称及概要

项目名称:京杭大运河高邮段绿色现代航运示范区建设-界首水上服务区、城南水上停泊区、内河应急搜救中心工程项目
建设地点:京杭大运河高邮段
建设内容:本工程拟在界首镇北侧建设水上服务区1座,占用岸线1000m,建设11个2000t级泊位及配套设施。在高邮运东船闸门口外北侧岸段建设内河应急搜救中心1座,改造提升原有陆域设施。在城

南车逻镇附近建设停泊区一处,全长3150m,其中货船锚地1200m,预留锚地1800m。

二、建设单位名称及联系方式

建设单位名称:高邮市交通运输局
联系方式:寄信、电话
联系人:陈科长
电话:15949056477
地址:江苏高邮通湖路110号

三、环境影响评价单位名称及联系

方式

环评单位:南京东鸿连环境技术有限公司
联系方式:夏工:13851559076
四、公示内容网络链接
(1)环境影响评价征求意见稿全文和公众意见表的网络连接为
<http://gaoyou.yangzhou.gov.cn/gyjt/tzgg/202104/f12f005010624928ad52b6e031df6a86>。

shtml

(2)查阅纸质报告书的方式和途径:高邮市交通运输局办公室查阅纸质版报告。

五、提交公众意见表的方式和途径和时间

公众可在本项目公示之日起10个工作日内,可以通过信函、电子邮件等方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

春光正好 圆梦此时

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善